

# 31岁实现梦想 施海荣知足了

2008年8月20日晚9:15,中国男排和巴西男排四分之一比赛现场,中国队大比分0:2落后,第三局也已经打到了16:24,中国男排落后。此时,施海荣发球,他拍了拍球,又将球在手里转了转。对于31岁的他来说,这也许是在奥运会上的最后一个球了。巴西队一攻扣中,施海荣看了看天花板,慢慢起身。奥运会结束了,31岁的时候才走到这块梦想的赛场,施海荣觉得有些晚,但是他觉得值得。尽管没能更进一步闯入四强,但是并列第五名的成绩已经是中国男排征战奥运会的最佳战绩了。

### 入选国家队 这是最后的机会

今年,中国男排为了完成奥运会进前八的任务,对球队进行了重组。针对男排不稳定的问题,主帅周建安希望队中能留一名老将。这时,江苏老将施海荣出现在了教练组的视野中。作为一名年过三十的老将,周建安一开始对他并不感冒。

凭借着在联赛的出色表现,施海荣最终还是入选了男排的集训名单。施海荣也不记得这是自己第几次披上国家队的战袍了,距离第一次穿上那件“CHINA”的队服,差不多快十年了。再次入选,不善言辞的他说了句:“这是最后的机会!”在运动生涯的末期能赶上一届奥运会,施海荣说了一句大实话。

因为膝盖的伤刚刚治愈,因为已经不再年轻,江苏男排主帅卢卫中给施海荣制定了一个后发场次的计划,并得到了周建安的认可。“毕竟年龄大了,冲锋陷阵已经不是我在这个队伍中需要做的事情了。教练就是希望关键时刻我的存在能起到稳定军心的作用。”施海荣对自己的定位很低调。

也很准确。

一个意外差点断送了这位老将的奥运梦。6月的一天,在一次训练中,他不慎踩在了二传的脚上,崴伤了。“虽说伤势不重,但毕竟对我还是有影响的,因为脚踝不能发力,我膝盖的压力就更大,势必影响训练质量。”因为受伤,他没有随队出征世界男排联赛的客场比赛,一个人背着行囊回到了南京。

坚持,这是施海荣唯一能做的事情。他忍着疼痛,国家队的高强度训练课一次也没落过。最终他留在了中国男排,也留下了自己的奥运梦。

### 男排进前八 他是第一功臣

比赛开始了,施海荣明显感受到了身上的压力,“我和他们不一样,我也许出场时间不会太长,但是必须起到作用。”首发阵容中不会看见施海荣的身影,但是你经常可以看见替补上场的他比主力打的时间还长。“施海荣一传和防守都不错,而且进攻速度快,打亚洲球队有优势。”这是周建安对施海荣的评价和期待。

要想挺进八强,必须拿下委内瑞拉和日本。对阵委内瑞拉,前四局双方2:2平,第五局施海荣站在赛场上,“是男人就亮剑吧!”施海荣默默地念叨着。关键球,焦帅的球总是分配到施海荣

的手里,起跳,挥臂,扣球,得分。施海荣神了。

打日本就更关键了,同样是在关键时刻上场,施海荣说:“扣球的时候我都来不及想什么,上去就正常打吧。”施海荣发球突然改变节奏,直接得分;他的拦网封死了对方的扣球,比分一下被拉开了。球赢了,施海荣高兴得在第一时间就给家里打了电话。

汪嘉伟说,中国男排能赢球,施海荣的作用太重要了。卢卫中更是毫不吝惜赞美之辞:“男排能进前八,施海荣绝对是第一功臣。”

### 运动生涯尾声 留下最美好回忆

打完和巴西的比赛,中国男排结束了奥运征程。由于进前八后被淘汰的球队不再进行五至八名的排位赛,全部并列第五名,这个成绩创造了中国男排在奥运会上的历史。24年前,中国男排排在第八位。

“赢球我当然高兴,付出了那么多,得到了回报,你会觉得这一切都是值得的。”施海荣在运动生涯的尾声留下了最美好的回忆。比赛结束了,施海荣还要参加闭幕式。“这几天我们还住在奥运村里,我想抽空给女儿买点纪念品和衣服,出来这么长时间了,还是挺想她的。”

特派记者 付智勇 (快报北京电)

### 44岁周建安 10月完婚

输了球,主帅周建安还是笑了,尽管无缘四强,但中国男排再度闯进奥运会八强已经让我们看到了他们的未来。周建安希望男排脚踏实地,力争通过自己的努力打进下届奥运会。

因为忙于国家队,周建安很少顾家。“周建安是个孝子,也是个事业心很强的人,他母亲重病在家,为了男排,他都无暇回家看一眼老人。”周建安的师父邹志华动情地说。44岁的周建安至今单身,重病的老母亲一直想亲眼看见儿子走进婚姻殿堂。今年10月18日,周建安将和女友正式完婚,了却老人的心愿。

特派记者 付智勇 (快报北京电)



### 逆转德国 女曲闯进决赛



中国队的付宝荣(左)在比赛中突破 新华社记者 李勇 摄

在两度落后的不利局面下,中国女子曲棍球队后来居上,在半决赛中3:2逆转击败卫冕冠军德国队,创造了中国女曲在奥运会上的最佳战绩。决赛中,她们将对阵荷兰队。

韩国教练金昶伯于1999年开始执教中国女曲,并带领中国队在三届奥运会上不断进步,从悉尼首次亮相取得第5名,到雅典取得第四名,再到如今进入决赛。他此前曾表示,将在中国结束自己的教练生涯。

赛后当记者问金昶伯

如何看待人们称他为“魔鬼教练”时,金昶伯笑着说:“我很喜欢这个称呼,可爱的中国姑娘们也能忍受我的魔鬼训练。但是我在赛场外并不魔鬼,以后的训练场和赛场上,我还将一直以魔鬼教练的身份出现。”

4年前遭遇德国队点球失败后,此次中国队没有重蹈覆辙。“亚洲女子球队还没有获得过奥运会冠军,中国女曲要改写历史。”金昶伯自信地说。

特派记者 沈忱 (快报北京电)

### 链球摘铜 张文秀谢观众

尽管不是冠军,张文秀仍然像个胜利者那样,披着国旗,绕场感谢观众。8月20日,在北京奥运会女子链球比赛中,我国选手张文秀凭借第二投74米32的成绩获得铜牌。

“今天这个其实不是我的最好成绩,如果发挥好一点,也许能拿金牌。”

虽然心情看起来不错,但是从张文秀的言语中能感觉到些许遗憾。

这已经不是张文秀第一次参加奥运会了。四年前,她曾经在雅典获得女子链球第七名。张文秀表示:“这届奥运会是主场作战,观众很热情,感谢他们的支持。” 据新华社

### 花游“姐妹花”憾失奖牌

中国“姐妹花”哭了,但她们依然美丽!

在昨日举行的北京奥运会花样游泳双人项目决赛中,来自四川的双胞胎组合蒋文文蒋婷婷以96.334分获得第四名,与奖牌擦肩而过,没能实现中国花样游泳奥运会奖牌零的突破。

文文、婷婷红着眼睛,当大家问她们为什么哭时,姐姐文文还说:“没有哭啊!”但她嘴角抽动着,转过脸去,拿起浴巾,忍不住掩面而泣……

不足22岁的文文、婷婷是一对双胞胎,两人长得一样,性情、爱好也十分相似。在家门口赢得一枚奥运会奖牌,成为这对中国“姐妹花”的梦想。

昨天的决赛中,文文、婷婷整套动作都比较正常,但在结束动作中,一向配合默契的姐妹俩明显出现不同步,婷婷有点抢拍。最终,中国“姐妹花”以微弱劣势不敌日本选手,获得奥运会第四。虽然无缘奖牌,但姐妹俩仍然获得了中国花样游泳在奥运会上的最好成绩。她们把梦想留给了明天。捷报奥运联盟记者 陈希 快报特派记者 沈忱(发自北京)

### 史冬鹏无缘110米栏决赛

昨日,中国男子110米栏选手史冬鹏在半决赛中跑出13秒42,以0.02秒之差名列小组第五,遗憾地与决赛无缘。

史冬鹏拼了全力,他在冲过终点时摔了一个跟斗,后来他怅然地在跑道上坐了很长时间。

另一组半决赛中,古巴的罗伯斯顺利晋级决赛。

据新华社

## 关注国美 关注8月23日

巅峰力度 上亿资源“惠”金陵 南京国美新街口店8月23日(本周六)正式盛大开业。国美汇聚上亿资源,开展“来就送”、“老顾客折惠”、“惊喜三重礼”等众多促销活动,掀起惠卖风暴。新街口店正式开业周末让利市民,敬请关注。**大气势:11店同贺 国美新街口店正式开业谢金陵**

8月23日,南京国美新街口旗舰店即将迎来正式盛大开业的日子。本周末,国美新街口旗舰店重装后正式开业,将开展“来就送”、“老顾客折惠”、“惊喜三重礼”等众多促销活动,消费者除了享受大幅折扣以外,还有机会得到笔记本电脑、冰箱、电熨斗等礼品,国美以巅峰力度回馈广大市民。

南京国美10家门店:正洪街店、上元大街店、江宁店、金箔路店、桥北店、大厂区、江东门店、溧水店、高淳店、六合店,联合共贺新街口店盛大正式开业,将鼎力助阵新街口旗舰店开业促销活动。新街口店也拿出巅峰力度,与海尔、西门子、摩托罗拉、诺基亚、三星、夏普、美的等600多家

电企业鼎力合作,备下上亿资源,誓掀家电热卖新高潮。

**大期望:厂商力争创造销售新高**

国美新街口旗舰店地处“中华第一商圈”,被誉为国美“华东第一店”。此次重装开业,更是以“世界顶级卖场标准”打造,成为名副其实的“世界级家电卖场”。

新街口店成立至今,累计接待顾客超过400万人次,会员人数突破10万人。新街口店以日益完备的商品、优质的服务受到消费者的青睐和追捧。



姓名:施海荣  
籍贯:江苏  
年龄:31岁  
身高:1.92米  
场上位置:主攻

老将施海荣(左)帮沈琼分担了许多进攻压力  
新华社记者 赵立志 摄